

独创“五步教学法”实现课堂所学即就业所需

——山西新华电脑学校办学 36 年始终站在行业前端

山西新华电脑学校隶属于著名的新华教育集团，是经山西省人力资源和社会保障厅批准成立的一所以互联网为特色的综合职业学校，是国家信息化教育全国示范基地、国家互联网人才培养基地、太原市高技能人才培养基地。

学校坐落于山西省会太原市，紧邻美丽的汾河，周边发展潜力大。校区占地面积广阔，是一所现代化的大学校园；学校各类教学设备齐全，学习氛围浓郁，主校区可容纳 2000 余名学生同时学习、生活。

新华始于 1988 年，办学 36 年以来始终站在行业前端。秉承“升学，要让学生上更好的大学，就业，要给学生更高的薪资”的双通道保障理念，为社会培养 60 万+专业的高技能人才。

办学质量过硬 奖励学金丰厚

学校以新华教育集团优秀教学资源为依托，职业化学校建设为主题、社会发展需求为办学导向，连续三年获得中国 IT 教育十大影响力品牌、中国 IT 教育就业服务杰出贡献奖，被评为改革开放 30 年中国教育典范，新华教育集团编写的系列教材入选国家技工教育目录，其品牌受到政府、行业的一致认可和好评。

在校园生活环境方面，山西新华电脑学校风景秀美，四季景色各异。校园内设有篮球场、足球场等休闲活动场所，兼具实用性与艺术性。同时，学校宿舍宽敞干净，空调、全自动洗衣机、直饮饮水机、独立卫浴等设施一应俱全。每层宿舍楼两侧还设有公共卫生间、洗漱间、开水房。学校郁金香餐厅，菜品营养均衡；校园超市商品，价格实惠，环境干净整洁，让学生享受便捷生活，感受校园乐趣。

在教学硬件方面，学校根据每个专业的实训需求，打造了包括 5G 网络技术与安全产业技术实训中心、AI 大数据产业技术实训中心、动漫游戏产业技术实训中心、电竞运营管理产业技术实训中心在内的七大产业技术实训中心。这些中心配备了数千万元的前沿实训设备和近两千台品牌电脑，旨在满足教学需求，提升教学质量，激发学生的学习热情，打造多姿多彩的职业教育。

针对部分学生家庭困难的情况，除政府提供的助学金外，学校还设置了 CEAC 奖学金、校企定制助学金、勤工俭学补助等多项奖励助学金。凡是努力学习、表现优异的学生都可以申请领取。我们或许出身并不富裕，但请相信：只要努力就会有收获，只要拼搏就能成功！

优化专业结构 升学渠道多元

学校紧跟时代发展，结合市场与企业需要，每年两次进行专业升级。目前学校已开设数字传媒与低空飞行技术工程师、元宇宙动漫游戏制作工程师、网络信息安全与鸿蒙 OS 应用开发



工程师、智能制造与工业机器人应用等六大高技能专业，另有高端电竞青训营（1 年制）、电子竞技运动与管理（学制 1+x）、国防教育实验班、学前教育与应用心理学、时尚美学与形象管理等为代表的特色专业，还针对性的设置了互联网启蒙应用技术和高技能就业班两大综合专业。细分专业有利于学生针对自己的兴趣爱好进行选择，充分满足不同人群需求，为学生提供更好的就业保障。

山西新华电脑学校联合省属中专共建“新华双优生项目”，上级主管单位为省教育厅，为学生注册计划内、全日制、统招中专学历。学生毕业后可就业、可当兵，可考公务员。

在进行职业教育的同时，山西新华电脑学校也为学生提供“国内/外升学直通车”服务，学生可以通过普通高考、对口高考、单招升学等多元化升学通道进入高等学府继续深造学习，还可以选择国外 top100 名校留学服务，届时可以获得全日制大专、本科、国际硕士研究生学历。

雄厚师资引领 创新教学模式

新华拥有实力雄厚的全国性教育网络和资源。学校师资力量雄厚，拥有大批教学经验丰富、行业实践经验充足的双师型老师，老师素质高、技术强、教学精，既是教师、项目实训导师，也是学生的职业规划师，师德馨然，桃李芬芳。

新华的每一位教师都经过 20 项严

苛筛选，完成 400 小时的岗前培训，以保证其教学水平。教师中有深耕影视动漫行业 12 年的从业者，有年销售额六千万的旗舰店店长，也有 Estar pro 俱乐部退役中单，他们都是各自领域中的佼佼者，秉持着教书育人的初心，针对学生特点和学科特色具体制定教学计划，以百分之百的热情和精力投身于教育事业中，教学质量始终如一。

山西新华独创“五步教学法”，先讲解演示，再现场实操、检查指导，最后进行案例练习和展示点评。通过互动式教学，能够将理论与实践充分结合在一起，帮助学生理解理论，掌握技术，提升综合竞争力，真正实现课堂所学即就业所需。

同时，学校利用互联网实现线上+线下学习。线上通过新华云课堂让学生自主学习，提前预习新课内容，了解知识框架，找到自己不会不懂的内容，带着问题学习，帮助学生养成主动学习的习惯。线下则根据学生线上的学习情况来设计课堂教学，实现理论实践一体化教学，现场讲解、现场操作、现场答疑，及时解决实际问题，提升教学质量。

另外，学校实行半军事化管理。通过全方位“全封闭”管理模式给孩子提供最好的学校环境。学校配有门卫保安 24 小时执勤，全职班主任跟班管理，驻校教官一日三训，校领导夜间巡查。学校不仅会负责学生的身体安全，也会关注孩子心理健康，积极进行家校沟通，为每一位学子平安健康成长保驾护航！

注重综合素质 专注人才培养

山西新华电脑学校十分注重学生综

合素质的培养。强调要培养学生的劳动精神、劳模精神和工匠精神，要让学生兼具忠、孝、礼、义、信的“人文素养”，力求培养出精理论、强技能、擅应用、会创新的一专多能型综合人才。

学校设有汉服社、舞蹈社、动漫社等二十多个校园社团，开展了学术交流、技能展示、技术比赛等各类活动，丰富了校园文化生活的同时，尊重学生兴趣发展，力求打造多元化成才途径。学生在参与活动的过程中也能充分发掘自身长处，找寻个人兴趣，发掘挑战中存在的机遇，有助于学子树立远大理想，增强自信心，提升综合能力和素质，加快成为新时代的技能型人才。

学校还拥有中国软件协会、中国电子企业协会、微软 MOS、美国 Autodesk 等各类协会与多种国际认证机构授权，学生在校期间可以报考多种认证。通过报考认证提高个人的职业竞争力，拓宽职业发展领域，促进职业规划与提升，获得更加灿烂的明天。

多重就业保障 专业值得信赖

“让每位学子轻松就业”是新华人孜孜以求的目标。为此，山西新华电脑学校率先导入职业素质教育和就业辅导等课程，将学子在工作后可能遇到的问题在工作前解决。同时学校开设创业指导课程，定期邀请企业专家进校授课，开设定制班、定向委培班、高薪就业班等不同班型，保证就业渠道畅通，实现“毕业即就业”的效果。

一方面，新华大力构建体系化的就业网络。先后在北京、上海、杭州、广州等全国主要大中城市设立了 50 多个创业就业指导中心，拥有 500 多名就业指导老师提供贴心服务，就业网络覆盖全国，确保毕业生顺利就业。同时利用互联网打造在线就业服务平台，创建“新华人才网”，让学生拥有更多的就业选择和更广泛的就业范围，让就业更加方便快捷，真正实现学生就业“多、快、好、省”！

另一方面，新华与全国各地的政府就业指导机构、人才市场保持密切联系，打通就业渠道，及时注册学生毕业信息，定期举办大型人才交流会、校园专场招聘会，学生足不出户即可轻松就业，无后顾之忧；新华还与联想、腾讯、阿里巴巴等数万家优质企业达成长期合作用人协议，并进行实训室共建、课程开发及师资共享。新生入学时签订“就业服务协议”，合格毕业生免费推荐就业。通过定向培养国家需要的 IT 复合人才，保证毕业生成功就业。

此外，全国各地都有新华学子的身影。他们在各个城市自发设立的校友会既是“新华人”密切联系的纽带，也是学校与社会沟通的渠道。校友会通过整合各种社会资源，为新华毕业校友牵线搭桥，帮助新华人成就事业，回报社会。

“互联网+”的时代大幕早已拉开，新华不仅为学生提供接受职业教育的平台，也为他们的未来带来更多的可能。选择山西新华电脑学校，成为时代的领跑者；加入新华的大家庭，让人生之花更加灿烂！

(张明 阎梦婕 文/图)